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A tartalomból: 
 
Falusi Civil Alap – közeli határidő! 
Civil szervezeti vezetőképző workshop - online 
IX. Civil Véradás Nógrád vármegyében is 
Önkéntes szemle: Fókuszban a határon túli fiatalok önkéntessége 
Start – 2023. civil újoncai 
 

 
 
FALUSI CIVIL ALAP 
 
Visszaszámlálás indul! 
 
2023. augusztus 31-én (csütörtökön) nemcsak a naptári 
nyár ér véget! 14 órakor lezárul a Falusi Civil Alap 2023. 
évi pályázata. 
 
A Magyar Falu Program célja az 5000 fő lakosságszám 
alatti települések hátrányainak enyhítése, így többek 
között az alapvető szükségletek kielégítését segítő 
szolgáltatásokhoz, közszolgáltatásokhoz való hozzájutás 
biztosítása, illetve olyan fejlesztések megvalósítása, amelyek vonzóvá teszik az ott élők, illetve a 
letelepedni szándékozók számára ezen településeket. A Kormány kiemelt figyelmet fordít a megfelelő 
helyi ismeretekkel, kötődéssel rendelkező, kis településeken működő, értékteremtő civil szervezetek 
támogatására, és ehhez kapcsolódóan először 2020-ban megjelent a Magyar Falu Program új 
programeleme: a civil közösségi tevékenységek és feltételeinek támogatása. 
 
A pályázatokat a Nemzetpolitikai Informatikai Rendszeren keresztül (NIR-ben) lehet benyújtani. 
 
A pályázatok benyújtására az alábbi időszakban van lehetőség: 2023. augusztus 1. 11 óra 00 perc – 
2023. augusztus 31. 14 óra 00 perc 
 
Kategóriák: 
Civil szervezetek ingatlanberuházási, felújítási támogatása. 
Az igényelhető támogatási összeg felső határa 7 000 000 Ft. 
 
Civil szervezetek gépjárműbeszerzési támogatása.  
Az igényelhető támogatási összeg felső határa 7 000 000 Ft. 
 
Civil szervezetek eszközbeszerzési támogatása.  
Az igényelhető támogatási összeg felső határa 2 000 000 Ft. 
 



 

 

Civil szervezetek programszervezési támogatása.  
Az igényelhető támogatási összeg felső határa 2 000 000 Ft. 
 
Egy pályázó kizárólag egy pályázatot nyújthat be a jelen pályázati kiírás keretében és kizárólag egy 
pályázati kategóriára igényelhet támogatást. Több pályázó nem nyújthat be együttesen pályázatot. 
 
A pályázati kiírások a következő linkeken érhetők el: 
https://bgazrt.hu/uj-felhivasok-a-magyar-falu-program-falusi-civil-alap-kereteben-2023/ 
 
 
KÉPZÉS 
 
Civil szervezeti vezetőképző workshop - Lemondás miatt két hely felszabadult! 
 
A civil központ hálózat országos képzést hirdet civil szervezetek vezetői számára. 
 
A workshop program célja: a civil szervezeti vezetők számára olyan információkon alapuló elméleti 
és gyakorlati tudás, tapasztalatok átadása, megvitatása, amelynek segítségével képessé válnak az 
általuk irányított civil szervezetek fenntarthatóságának megteremtésére, céljaik sikeres 
megvalósítására, források sikeres bevonására, azok hatékony elköltésére, kommunikációjuk 
hatékonyságának maximalizálására és a növekedésük biztosítására. A program célja, hogy a 
résztvevők számára azonnal használható, versenyképes tudást biztosítson. 
 
Résztvevők köre: Már előző év december 31-ig bejegyezett és az OBH-nál működő – civil szervezetek 
vezetői (egyesületek, szövetségek elnökei, titkárai, alapítványok kuratóriumi tagjai, nonprofit cégek 
és szövetkezetek vezetői). 
 
Megvalósítás formája, ideje: 
10 online és 1 személyes alkalom (vármegyei Civil 
Központokban) + zárókonferencia és tanúsítvány átadó 
Online alkalmak (Google Meet felületen): 2 x 45-50 perc 
16:00 vagy 17:00 órai kezdettel. 
A képzés időtartama: 2023. szeptember 11. – 2023. 
november 29. 
 
Időtartam: 11 hét (1 témakör heti 1 alkalom) 
(A 4. alkalom után személyes jelenlétet igénylő tréning kerül megtartásra) 
 
Minden vármegyéből 12 fő vehet részt a képzésen. Lemondás miatt Nógrád vármegyében két hely 
felszabadult! A workshopra jelentkezni az alábbi linken lehet: 
https://forms.gle/NyFiLrMn6P3fjDiS6 



 

 

 
CIVIL VÉRADÁS 
 
IX. Civil Véradás Nógrád vármegyében 
 
Ha szeptember, akkor ismét Civil Véradás! 
 
A Miniszterelnökség Civil és Társadalmi Kapcsolatokért 
Felelős Helyettes Államtitkársága a Civil Közösségi 
Szolgáltató Központok, valamint az Országos Vérellátó 
Szolgálat (OVSZ) és a Magyar Vöröskereszt 
közreműködésével immár kilencedik alkalommal rendezi 
meg a Civil Véradó Hetet, mely idén is országszerte nyújt 
lehetőséget a véradásra. 
A IX. Civil Véradó Hét 2023. szeptember 04-08. között kerül 
megrendezésre. 
 
Nógrád vármegyében három helyszínen és három 
időpontban is várjuk a véradókat: 
 
2023. szeptember 4. 8.00-18.00 óra - Salgótarján, 
Salgótarjáni Területi Vérellátó 
 
2023. szeptember 5. 16.00 – 18.00 óra – Balassagyarmat, 
Mikszáth Kálmán Művelődési Központ 
 
2023. szeptember 6. 13.30 – 15.30 – Salgótarján, Nógrád 
Vármegyei Civil Központ 
 
Örömteli, hogy eddig minden egyes eseményén sikerült növelni a véradók létszámát. 
 
Kiemelten fontos a beteg embertársaink ilyen módon történő 
megsegítése, a vérellátás folyamatosságának biztosítása, 
hiszen vérkészítmények nélkül számos beteg felépülése vagy 
élete veszélybe kerülhet. 
 
A vér semmi mással nem pótolható, mint a véradók 
segítségével! 
 
 
Köszönjük, hogy véradásával segít az arra rászorulóknak! 
 

Adjon vért, hogy ezzel ön is akcióhőssé válhasson! 
 
Gondolta volna? Az akciófilmek tanúsága szerint egy átlagos akcióhős 35 alkalommal adja a vérét 
azért, hogy valamilyen hőstettet hajtson végre, és ezzel életeket mentsen. Szerencsére önnek erre 
nincs szüksége: kényelmesen fekve, egyetlen óra leforgása alatt három életet menthet meg 
önkéntes véradással! (Forrás: veradas.hu) 



 

 

 
ÖNKÉNTES SZEMLE 
 
Örömmel tájékoztatunk mindenkit, hogy megjelent az Önkéntes Szemle 2023. évi második száma, 
amelynek központi témája a felvidéki, erdélyi, vajdasági, kárpátaljai önkéntesek és önkéntesség 
bemutatása. 
 
Egyrészt nagyon keveset tudunk - reprezentatív kutatások szintjén - a kisebbségben élő 15-29 éves 
magyar fiatalok önkéntességéről, hiszen a Magyar Ifjúság Kutatás 2020 kérdéssorába is először került 
be az önkéntességről szóló kérdés. 
 
 
A folyóirat új számának elméleti tanulmányai 
hiánypótlónak tekinthetőek, hiszen a 
kisebbségben élő, 15-29 éves magyar fiatalok 
önkéntes tevékenységét kívánják bemutatni, az 
önkéntessé válás befolyásoló tényezőit, az 
önkéntesek megszólítását, kiválasztását és 
foglalkoztatását, az önkéntes-menedzsmenti 
munkával elérhető és kiaknázható 
erőforrásokat. Ebbe a körbe illeszkedik a 
szlovákiai magyar önkéntességgel és civil 
aktivitással foglalkozó tanulmány is. 
 
 
Esettanulmányokon keresztül kapunk betekintést az erdélyi önkéntességbe, az ukrajnai és a 
kárpátaljai önkéntesek munkájának kiemelt területeibe. Az elmúlt másfél év történéseinek tükrében 
kivételesen érdekes az az esettanulmány, amely az ukrajnai és a kárpátaljai önkéntesség fejlődését és 
jelenlegi helyzetét mutatja be, illetve két szervezet példáján keresztül ismerteti az ukrajnai és a 
kárpátaljai önkéntesek tevékenységének kiemelt tevékenységi területeit. 
 
A recenziók közül az első egy nem rég megjelent kötet bemutatásával foglalkozik, amely az 
Önkéntesség Magyarországi Éve alkalmából megrendezett konferencián elhangzott előadásokat 
írásos formában gyűjtötte össze. Folytatva az epizodikus önkéntességről szóló ismeretek bővítését, a 
második recenzió azt a nemzetközi vizsgálaton alapuló tanulmányt ismerteti, amely életkori 
dimenziók szerint elemzi az epizódikus önkéntesek jellemzői. 
 
Az Önkéntes Szemle aktuális száma elérhető: 
https://www.onkentesszemle.hu/aktualis-2023-3-evf-2-szam/ 
 
A Civil Közösségi Szolgáltató Központok hálózata is kiemelt feladatának tekinti az önkéntességgel 
kapcsolatos képzések, rendezvények szervezését, a civil szervezeteknél végzett önkéntes segítő 
munka, közérdekű önkéntes tevékenység népszerűsítését a középiskolás korosztálytól kezdve az 
egyetemi hallgatókon át a klasszikus civil szervezetek, alapítványok, egyesületek köréig. Kérjük, hogy 
a téma iránt érdeklődők friss információkért keressék a civil központ munkatársait! 



 

 

 
START 
 
Szeretnénk bemutatni a 2023. június hónapban Nógrád vármegyében újonnan bejegyzett civil 
szervezeteket: 
 
Cibere Egyesület (Ecseg) 
Az egyesület célja a közösségi élet fejlesztése; a megye azon polgárainak összefogása, akik a helyi 
viszonyok fejlődése érdekében tenni akarásukkal, ötleteikkel, személyes közreműködésükkel a 
környezetük érdekében cselekedni szándékoznak az alábbi részletes célok megvalósítása érdekében. 
Az egyesület részletes céljai: a hátrányos helyzetű roma és nem roma családok, személyek 
támogatása. A hátrányos helyzetű romák és nem romák érdekvédelme, érdekképviselete. 
Adománygyűjtés és adományosztás. Képzések, tréningek szervezése, lebonyolítása. Helyi tehetségek 
felkutatása, összefogása, alkotó munkájuk és tevékenységük helyi közösséggel való megismertetése. 
Kulturális, hagyományőrző, környezetvédelmi és szabadidős programok lebonyolítása. A 
foglalkoztatás elősegítése, munkaerőpiaci programok lebonyolítása. Az egészséges életmód 
népszerűsítése. 
 
Roma Érdekvédelmi Szövetség (Szirák) 
Az egyesület hátrányos helyzetű emberek, családok támogatását, képzését, felemelkedését, 
életkörülményeinek javítását, kultúrájuk és hagyományaik ápolását, hitéletükben való fejlődésüket 
tekinti céljának. Az egyesület célja továbbá a működési területén élők számára közösségépítő jellegű 
kötetlen kulturális, közművelődési és szórakoztató programok rendezése a szociálisan perifériára 
szorult, valamint diszkriminált emberek megsegítése. Kiemelt célcsoportok a Magyarországon élő 
etnikai kisebbséghez tartozó személyek, a munkaerőpiacon hátrányos helyzetű munkavállalók, illetve 
a térségben élő, itt tanuló fiatalok. Az egyesület kiemelt célja a hátrányos helyzetű emberek 
alkotmányos kisebbségi és kollektív jogainak védelme, kiterjedésének elősegítése, politikai, gazdasági 
és kulturális érdekeinek képviselete, érvényesítése. 
 
Mindfulness Alapítvány (Mátraszele) 
Az egyesület célja a mindfulness gyakorlatainak, szemléletének elterjesztése, népszerűsítése 
Magyarországon és a világon; mindfulness-szel kapcsolatos ismeretek, tudományos és tapasztalati 
tudások népszerűsítése és átadása minél több ember számára. 
 
Patvarci Turista és Szabadidő Egyesület (Patvarc) 
Az egyesület célja: a gyermekek és a felnőttek körében a lovas életérzés, valamint egyéb szabadidős 
tevékenységek, az egészséges életmód és a falusi életforma népszerűsítése és ennek keretein belül: A 
ló és a vele kialakult sokrétű kapcsolat népszerűsítése, széles körű terjesztése, alternatív lovas 
kommunikáció, kapcsolati rendszerek fejlesztése. Kisgyermekek lovas fejlesztő célú oktatásának 
elősegítése és népszerűsítése. A mozgás segítségével a gyermekek és a felnőttek részére segítség a 
testi-lelki egyensúly megteremtésére. Szabadidős táborok szervezése, lebonyolítása. 
Hagyományőrzés, a rendkívül gazdag magyar lovas-, és népi hagyományok kulturális értékeinek 
feltárása, megőrzése. A hagyományokat aktívan őrző, és értékeit védő fiatal nemzedék nevelésének 
elősegítése. Falusi élet bemutatása, népszerűsítése. Segítségnyújtás lovagláshoz kapcsolódó 
tevékenységek elsajátításához, a tagok oktatása a lovak megfelelő ellátására, azokkal való szoros 
kapcsolat kialakításához- Gyermek-, ifjúsági-, és felnőtt közösségek összefogása. A szabadidő 
egészséges eltöltésével kapcsolatos tevékenységek elősegítése és a szabadidő-lovasok közösségi 
életének felvirágoztatása. Szabadidősport és lovas rendezvények szervezése. 


